

形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围

——习近平总书记致首届全民阅读大会的贺信引起热烈反响

新华社北京4月24日电(记者王鹏 史竞男 徐壮)“希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”4月23日,在首届全民阅读大会举办之际,习近平总书记发来贺信,提出希望。

习近平总书记的贺信在广大干部群众中引发热烈反响。大家表示,要以习近平总书记的贺信精神为指引,多读书、读好书,不断提升思想境界、增强精神力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力和文化支撑。

习近平总书记指出,阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。

对此,中国新闻出版研究院院长魏玉山感触颇深:“党的十八大以来,在习近平总书记亲自主持倡导下,全民阅读蔚然成风,取得了实实在在的成效。我们要深入贯彻落实总书记的贺信精神,不断提升阅读效能,努

力为书香社会建设贡献出版力量。”

伴随电视剧《人世间》的热播,作家梁晓声获茅盾文学奖的同名小说也掀起阅读热潮。这部描绘中国社会巨大变迁和百姓生活跌宕起伏的文学作品,有着厚重的历史底蕴,也呈现出鲜活真实的人民生活景观。

“习近平总书记在贺信中说‘中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心’,深刻阐明了阅读的重要意义。”梁晓声说,“我会努力创作更多优秀作品,用自己的文字传承中华民族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。”

阅读,是获取知识、增长智慧的重要方式,更是传承文明、提高国民素养的重要途径。

今年世界读书日当天,北京发动全市阅读空间、实体书店、发行单位等相关机构及数字阅读平台进行阅读联动,举办各类阅读活动2000余场。

“习近平总书记希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干。我们要引导广大党员、干部在阅读中深刻感悟党的创新理论的思想伟力,积极开展好书荐读活动,形成引领示范

带动作用。”北京市委宣传部一级巡视员王野霁说。

参与此次全民阅读大会名家荐书活动的学者孙万勇说:“日益优化的图书品种结构、不断涌现的原创精品佳作,为人民群众提供了更加丰富、更有营养的精神食粮。我会积极响应总书记的号召,讲好党的故事,阐释好党的创新理论,带动越来越多人投入阅读的世界。”

认真学习贺信后,清华大学附属小学校长窦桂梅对习近平总书记提到的“希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长”印象深刻。

近年来,清华附小致力于打造有角落、有故事、有趣味的图书馆式“书香校园”,开展了“大手拉小手,同伴共阅读”“名家进校园”等一系列精彩的阅读活动。“我们将在未来的教学工作中继续带领学生感受阅读的魅力,引导他们在阅读中了解传统文化、树立远大理想,让优秀书籍成为陪伴他们健康成长的良师益友。”窦桂梅说。

构建书香社会,离不开优质阅读内容供给。新阅读形式和传播形式,吸引越来越多的读者参与,引领全民阅读新风尚。

“习近平总书记的贺信令我非常振奋,也深感重任在肩。”阅文集团首席执行官程武表示,“我们将以有声、动漫、影视等多元方式拓展阅读体验,满足人民群众多样化精神文化需求,助力全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”

商务印书馆总经理李平说:“习近平总书记的贺信,为我们做好主题出版工作指明了方向。我们将创新方式方法,开展丰富多样的阅读推广活动,切实发挥主题出版的思想引领和文化支撑作用,推动形成良好的基层阅读风尚。”

随着全民阅读的服务网越织越密,书香渐渐飘向中国的每一个角落,阅读理念深入人心,书香氛围日益浓厚,书香中国更具魅力。

“一段时间以来,我们坚持‘数字传承文明’的宗旨,推进数字阅读进农村、进社区、进家庭等。”湖北中文在线数字出版有限公司总经理杜嘉说,“我们将以总书记的贺信精神为指引,继续以鲜活的形式、多样的平台为读者提供更加优质的阅读体验,为建设书香中国、文化强国贡献力量。”

我市将表彰百名援太抗疫先锋

□记者 苑美丽

本报讯4月25日,记者从周口市卫健委获悉,近日我市将开展“迎‘五四’致敬抗疫先锋”宣传推介活动,对援太抗疫的近百名抗疫先锋进行表彰,目前报名工作正在有序进行中。

3月22日,太康县出现疫情后,市委、市政府第一时间启动应急响应机制,全市上下各级、各单位听从指令奔赴抗疫一线,联手筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。尤其

是援太医务人员,他们奋不顾身,不惧危险,顽强坚守在抗疫一线与病毒作斗争,为太康县疫情防控取得胜利作出了重要贡献。周口市卫生健康委员会、共青团周口市委、周口报业传媒集团决定在全市卫生健康系统组织开展“迎‘五四’致敬抗疫先锋”宣传推介活动,旨在进一步展现医务工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代卫生健康职业精神,在全市范围内营造学习先锋、崇尚英雄的浓厚氛围。

据了解,“迎‘五四’致敬抗疫先锋”宣传推介活动报名截止日期为4月26日,现各单位正在积极报送推荐人员相关资料。推荐人员包括支援太康开展核酸采样工作的护士,支援太康的一线临床医生,支援太康核酸检测和流调的疾控人员,参与转运的120医护人员及司机等。4月30日至5月5日为活动的展示阶段,届时,将在周口报业传媒集团旗下新媒体平台周道客户端开设专题栏目宣传推介援太医务人员先进事迹;同时,

在周口日报、周口晚报以及微信公众号、抖音号等全媒体平台上进行风采展示,向全社会展现全市卫生健康系统医务人员的医者仁心,充分展现卫生健康工作者在抗疫中作出的突出贡献。

“迎‘五四’致敬抗疫先锋”宣传推介活动将根据全市疫情防控情况举行线上或线下表彰活动。周口报业传媒集团将对整个活动进行全程跟踪报道,广大市民可通过周道客户端了解抗疫先锋的英勇事迹,感受他们大爱无私的奉献精神。②19